

Γ. Χατζηθεοδοσίου: Δεν θα επιτρέψουμε να εφαρμοσθούν οι Πράξεις της ΤτΕ, χωρίς προηγούμενη διαβούλευση και συναίνεση των διαμεσολαβούντων προσώπων

Πέντε ημέρες μετά την δημοσιοποίηση των δύο Πράξεων του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, της 30 και 31/30-9-2013, δεν υπάρχει ακόμα οποιαδήποτε επίσημη τοποθέτηση, τόσο εκ μέρους των Ασφαλιστικών επιχειρήσεων, όσο και εκ μέρους των Διαμεσολαβητών.

Απευθυνθήκαμε στους αρμοδίους. Η απάντηση ήταν ότι εντός των ημερών θα συνεδριάσουν τα αρμόδια διοικητικά όργανα και θα τοποθετηθούν. Αναζητήσαμε τον Γενικό Γραμματέα του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών και Μεσίτη Ασφαλίσεων κ. **Γιάννη Χατζηθεοδοσίου**, τον οποίον βρήκαμε στην Κωνσταντινούπολη, όπου μετέχει στο συνέδριο των Επαγγελματικών Επιμελητηρίων όλης της Ευρώπης. Ο κ. Χατζηθεοδοσίου μας δήλωσε τα εξής:

«Καταρχήν, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι ως Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών μετέχουμε στο πολύ σημαντικό αυτό συνέδριο των ευρωπαϊκών Επαγγελματικών Επιμελητηρίων. Πέραν των πολλών θεμάτων που συζητούνται, θα υπάρξει και η εκλογή του νέου Προέδρου των Επιμελητηρίων της Ευρώπης. Επίσης, είχαμε την χαρά και την τιμή να συναντήσουμε και να συζητήσουμε με τον Οικουμενικό Πατριάρχη.

Για το θέμα των δύο Πράξεων του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος έχω να δηλώσω, ότι γενικώς κινούνται προς την σωστή κατεύθυνση, αλλά εμπεριέχουν και σημεία, που όχι μόνο δεν μπορούν να εφαρμοσθούν, αλλά οδηγούν στον αφανισμό και την καταστροφή χιλιάδες διαμεσολαβούντα πρόσωπα. Το εύρος των υποχρεώσεων που επιβάλλουν οι Πράξεις, τόσο στην καθημερινή λειτουργία των διαμεσολαβητών, όσο και στις οικονομικές συναλλαγές τους, οδηγεί με

μαθηματική ακρίβεια στην έξοδο από το επάγγελμα και στην επαγγελματική και οικογενειακή καταστροφή χιλιάδες επαγγελματίες».

Σε ερώτησή μας, αν οι Πράξεις οργανώνουν την ασφαλιστική αγορά και θέτουν κανόνες λειτουργίας, μας απάντησε ότι «Κάθε κανόνας και κάθε απόφαση πρέπει να έχει ένα και μοναδικό σκοπό, την ανάπτυξη. Εδώ, οι συγκεκριμένες προβλέψεις που προανέφερα, οδηγούν ακριβώς στο αντίθετο, στον μαρασμό των πολλών και σε επικράτηση των ολίγων. Αποστερείται από χιλιάδες ελεύθερους επαγγελματίες το δικαίωμα του επιχειρείν, επεμβαίνοντας στις σχέσεις τους με τους πελάτες τους και τις ασφαλιστικές εταιρείες.»

Και τι μέλλει γενέσθαι, τον ρωτήσαμε. «Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, σε συνεργασία με τα άλλα Επιμελητήρια, θα προβούμε σε κάθε ενέργεια για την προάσπιση των δικαιωμάτων και των συμφερόντων των μελών μας, που είναι όλοι οι Ασφαλιστικοί Διαμεσολαβητές. Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε να τεθούν σε ισχύ και να εφαρμοσθούν οι πράξεις αυτές, χωρίς προηγούμενη διαβούλευση και χωρίς την συναίνεση των διαμεσολαβούντων προσώπων και των φορέων τους.»

Είναι αλήθεια ότι ο κ. Χατζηθεοδοσίου ήταν όχι απλώς σαφής, αλλά κάθετος στις απόψεις του. Και είναι αλήθεια επίσης, ότι το πρόσφατο παρελθόν έχει δείξει ότι έχει την δυναμική και την μεθοδολογία για την επίτευξη των στόχων που θέτει και την υλοποίηση των δεσμεύσεών του. Ίδωμεν.